Hagyatéki eljárás
Vonatkozó jogszabályok:

· 2010. évi XXXVIII. tv. a hagyatéki eljárásról (Hetv.)  

· 29/2010.(XII.31.) KIM rendelet 

· 2004. évi CXL.  tv. a  Hetv-ben megjelölt esetekben
· 1952. évi III. törvény a polgári perrendtartásról
A hagyatéki leltár felvétele az elhunyt utolsó belföldi lakhelye szerint illetékes Önkormányzati Hivatalban történik. Az eljárás hivatalból indul és illetékmentes.

A hagyatéki leltár tartalmát képező adatok megállapítása érdekében a halottvizsgálati bizonyítványon hozzátartozóként feltüntetett személyt meghallgatjuk. A meghallgatás helyéről és idejéről értesítést bocsátunk ki. Az értesítésben tájékoztatjuk arról is, hogy a leltárfelvételhez milyen dokumentumokra, adatokra lesz szükség. A leltárfelvételhez  elegendő az idézett személynek megjelenni, nincs szükség valamennyi öröklésre jogosultnak a jelenlétére.
Ha a hozzátartozó nem helybéli lakos, akkor a megkeressük lakhelye szerinti Önkormányzati Hivatalt, és ott történik a hozzátartozó meghallgatása.

Nemleges nyilatkozat kitöltésére akkor kerül sor, ha az elhunyt után belföldön fekvő ingatlan vagyon, belföldi cégjegyzékbe bejegyzett gazdasági társaságban, illetve szövetkezetben fennálló tagsági (részvényesi) részesedés, lajstromozott vagyontárgy, vagy egyéb kötelező leltározás alá eső vagyontárgy nem maradt. Amennyiben az ingóságokból álló hagyatéki vagyon értéke nem éri el a 300.000 Ft-ot, és a hagyatékban méhmagzat, cselekvőképtelen, korlátozottan cselekvőképes kiskorú, ismeretlen helyen lévő személy, vagy az ügyei vitelében akadályozott természetes személy nem érdekelt, valamint ha az örökhagyó végintézkedésével alapítvány létesítését nem rendelte el, a hagyatéki eljárást nem kell lefolytatni.

A hagyatéki leltár felvételét követően a hagyaték tárgyát képező vagyontárgyak forgalmi értékének megállapítása következik, amely egyben az öröklési illetékfizetés alapjául is szolgál. Az ingatlanok értékét az ingatlan fekvése szerint illetékes jegyző által kiállított adó- és értékbizonyítvány adatai alapján tüntetjük fel. A leltárba felvett ingóságok értékére az öröklésben érdekeltek a tárgy általuk becsült értékének a megjelölésével nyilatkozatot tehetnek. 

A hagyatéki leltárt, a leltározás befejezését követően a hagyatéki tárgyalás lefolytatására illetékes közjegyzőhöz továbbítjuk.

Ha az elhunyt személy után hagyatéki eljárás tárgyát képező vagyontárgy maradt, de sem végrendeleti, sem törvényes örökös nincsen akkor a várható örökös a Magyar Állam. 

