Nem üzleti célú közösségi, szabadidős szálláshely szolgáltatás engedélyezése

Vonatkozó jogszabályok: 

· A szolgáltatási tevékenység megkezdésének és folytatásának általános szabályairól szóló 2009. évi LXXVI. törvény 

· A nem üzleti célú közösségi, szabadidős szálláshely-szolgáltatásról szóló, módosított 173/2003. (X. 28.) Korm. rendelet

· A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló, módosított 2004. évi CXL. törvény

Nem üzletszerű gazdasági tevékenység keretében közösségi elhelyezést biztosító, legalább 6 férőhellyel rendelkező létesítmények üzemeltetőjére terjed ki, például: üdültetési és ifjúsági turisztikai célú, továbbá hegyi menedék céljára szolgáló szálláshely, bizonyos gazdasági-vállalkozási tevékenység keretében üzemeltetett egyházi intézményi szállás.
A jogszabály alapján nem üzleti célú közösségi, szabadidős szálláshely az erre a célra épített vagy átalakított és a szolgáltató által ekként minősített üdültetési és ifjúsági turisztikai célú, továbbá hegyi menedék céljára  szolgáló szálláshely, illetőleg sportlétesítményben üzemelő, szálláshely céljára szolgáló önálló rendeltetési egység, szálláshely-szolgáltatásának időszakában kiegészítő/melléktevékenység formájában üzemeltetett hivatali, közintézményi szállás. Nem minősül ilyen szálláshelynek a diákotthon, kollégium. Nem üzleti célú közösségi, szabadidős szálláshely-szolgáltatás a társadalom közös szükségleteinek kielégítését nem üzleti célú közösségi, szabadidős szálláshelyen nyereség-és vagyonszerzési cél nélkül megvalósító szolgáltatási tevékenység, tekintet nélkül a szolgáltató jellegére.
A szolgáltató köteles a szálláshelyet magyar nyelven elnevezni. A szálláshelyet minősíteni kell, amely a vendég alapvető tájékoztatását szolgálja. A szálláshely díját a Magyar Köztársaság törvényes fizetőeszközében kell megállapítani, a szállásdíjról szóló tájékoztatást a szolgáltató köteles a vendég számára hozzáférhetővé tenni.  
Az eljárás kérelemre indul. A kérelemhez csatolni kell: 

· a szolgáltató tevékenység végzésére jogosító okiratot (alapító okirat, cégkivonat) 

· a szálláshely használatára való jogosultságot igazoló okirat (adásvételi, illetőleg bérleti szerződés) 
· vásárlók könyve 
Eljárási illetékek, fizetési kötelezettségek: 3.000 Ft., illetékbélyegben leróva.
Az adatváltozást nyolc napon belül kell a szolgáltatónak bejelentenie a kereskedelmi hatóságnak, a megszűnés bejelentése szintén a szolgáltató kötelezettsége.
