Ügymenet leírás a birtokvédelmi eljárásról
A birtokvédelmi eljárás kérelemre indul. A szóban előterjesztett kérelmet írásba kell foglalni. Az eljárás illetékköteles. A fizetendő eljárási illeték 3.000,- Ft, melyet illetékbélyeg formájában kell a kérelem beadásakor leróni.
Vonatkozó jogszabályok:

· a jegyző hatáskörébe tartozó birtokvédelmi eljárásról szóló 17/2015. (II.16.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet)
· a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (továbbiakban: Ptk.) 

· a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.)
· a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény (továbbiakban: Pp.)
· az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény

Ha a birtokost birtokától jogalap nélkül megfosztják vagy birtoklásában zavarják, birtokvédelem illeti meg. Birtokvédelem a jegyzőtől vagy a bíróságtól kérhető. A birtokvédelem célja, hogy a dolgot birtokló a birtokát rendeltetésszerűen, más által nem zavarva használhassa. 
 A birtokvédelmi eljárás kérelemre indul, melynek tartalmaznia kell:
a) a birtokvédelmet kérő nevét, továbbá lakcímét vagy székhelyét, aláírását,

b) annak a félnek a nevét, továbbá lakcímét vagy székhelyét, akivel szemben a birtokvédelmet kérik (a továbbiakban: ellenérdekű fél),

c) a birtokvédelmi eljárás megindításának alapjául szolgáló tényállás ismertetését, - ideértve a cselekmény leírását -, a birtokvitával érintett dolog megjelölését,

d) a jegyző illetékességét megalapozó tények megjelölését, a birtoksértő magatartás elkövetésének helyére történő utalást,

e) a birtoksértés időpontjára történő utalást,

f) a jegyző döntésére irányuló kifejezett kérelmet. 
Fontos! A kérelemhez csatolni kell a kérelemben foglalt tények igazolására szolgáló bizonyítékokat.  Képviselő eljárása esetén csatolni kell a meghatalmazást. Amennyiben a kérelmet nem az arra jogosult terjeszti elő, a kérelem elutasításra kerül.

A birtokvédelmi eljárásban az ügyfél szabadon választja meg a bizonyítási eszközöket.  
Az új birtokvédelmi szabályok szerint a jegyző nem folytathat le bizonyítást hivatalból! Valamennyi bizonyítékot a kérelmezőnek kell megjelölnie és a hatóság rendelkezésére bocsátania, illetve a kérelmezőnek kell – lehetőleg már a birtokvédelmi kérelemben – indítványoznia tárgyalás vagy szemle tartását, tanú meghallgatását. Amennyiben kéri, a tárgyalás vagy szemle megtartását, úgy azt szintén a birtokvédelmi kérelem benyújtásakor kell kérnie. Hiánypótlásra nincs lehetőség!
Ezért célszerű a kérelemhez csatolni az ügy kezdetekor rendelkezésre álló bizonyítékokat, amelyek lehetnek pl. okiratok, fényképek, helyszínrajz, kitűzési vázrajz stb.
A felek a bizonyítási eljárás befejezéséig bármikor tehetnek nyilatkozatot a jegyző előtt. Lehetőség van a felek egyidejű meghallgatására, ahol a felek önkéntes alapon jelenhetnek meg (természetesen előzetese értesítésre, időpont egyeztetéssel). Az egyidejű meghallgatás alkalmával az egyezségre kell törekedni, azonban ennek sikeressége nem lesz a határozat alapjául szolgáló kizárólagos bizonyíték, hanem mérlegelési szempont lesz. A felek egyidejű meghallgatásáról kötelező a jegyzőkönyv felvétele!

A tanúvallomás tétele nem kötelező! Amennyiben a birtoksértés ténye tanúkkal igazolható, célszerű megjelölésük (név, lakcím, és hogy mely birtoksértő tény, körülmény vonatkozásában kérik a meghallgatásukat).

Szakértő igénybevételére nincs lehetőség! Amennyiben a felek valamelyike saját költségére szakértő véleményének beszerzése iránt intézkedik, azt a jegyző előtt bemutatja, aki azt bizonyítékként mérlegelheti a döntés meghozatalakor. 

A helyszíni szemle nem kötelező bizonyítási eszköz! A helyszíni szemlére történő idézés nem lehetséges! A helyszíni szemlét értesítéssel, előzetes egyeztetéssel vagy anélkül is megtarthatja a jegyző. Miután az ingó vagy ingatlan birtokosa a szemle lefolytatását tűrni köteles, ennek biztosítására a rendőrség igénybevételének lehetősége.

Amennyiben semmilyen bizonyítási indítványt nem jelölnek meg, a jegyző a rendelkezésre álló adatok alapján dönt.
A birtokvédelmet kérőnek az írásban előterjesztett kérelmet, valamint a kérelem mellékleteit eggyel több példányban kell benyújtania, mint amennyi féllel szemben a birtokvédelmet kéri.
A jegyző a kérelmet és a csatolt bizonyítékokat az eljárás megindításától számított három napon belül megküldi az ellenérdekű félnek.

A jegyző a birtokvédelmi eljárást általában tizenöt napon belül, tolmács kirendelésének szükségessé válása esetén pedig harminc napon belül folytatja le.
A jegyző a tényállás tisztázásához szükséges bizonyítékokat a 15 napos eljárási határidő lejártát megelőző ötödik napig fogadja be, ezt követően a bizonyítási eljárást befejezi, és a rendelkezésre álló bizonyítékok alapján meghozza a határozatát.
Amennyiben a jegyző a birtokvédelmi kérelemnek helyt ad és a kötelezett nem tesz eleget a határozatban előírt kötelezettségének, a jegyző a jogosult kérelmére végrehajtást rendel el.
A birtokvédelmi eljárásban újrafelvételi eljárásnak, valamint ‑ egyezség jóváhagyása esetén ‑ a határozat visszavonásának nincs helye. A jegyző határozata ellen a Ket. szerinti jogorvoslati és döntés-felülvizsgálati eljárásnak nincs helye. Az a fél, aki a jegyző határozatát sérelmesnek tartja, 15 napon belül az illetékes járásbíróságtól kérheti a határozat megváltoztatását.
Az eljárási költségek viselése nem megosztható. A kérelem elutasítása esetén a kérelmező, a birtoksértés megállapító (a kérelemnek, akár csak részben helyt adó) határozat esetén a birtoksértő viseli az eljárási költségeket.
A kérelem kitöltése során fontos:

1.
a kérelmet benyújtó személy nevét, lakcímét, illetve célszerű megadni egyéb elérhetőséget is (jogi személy esetén nevét, székhelyét), FONTOS, hogy a kérelmet a birtoklásban megzavart, vagy birtokától megfosztott (természetes vagy jogi) személy nyújtsa be, 

2. 
a birtoksértést elszenvedett személy képviseletében eljáró személy nevét, lakcímét, ha nem képviselő jár el, akkor ezt nem kell kitölteni (ilyen esetben a Ket. 40/A.§-ának megfelelő meghatalmazás csatolása kötelező, ennek hiányában a hatóság az eljárást megszünteti!) A képviselő eljárása esetén meghatalmazást kell csatolni!
3.
az ellenérdekű (birtoksértő) személy nevét, lakcímét (jogi személy esetén nevét, székhelyét), mert ismeretlen személy ellen nincs mód birtokvédelmi eljárás lefolytatására. FONTOS, hogy a birtoksértést ténylegesen elkövető személy kerüljön itt megnevezésre, ne pl. az ingatlan tulajdonosa, ha az ingatlan bérbe van adva és a bérlők a birtoksértők! 
A birtoksértő cselekmény leírásának tartalmaznia kell: 

4.
a kérelemnek határidőben való benyújtása alapjául szolgáló tényeket (A jegyzőhöz lehet benyújtani birtokvédelem iránti kérelmet a birtoksértés bekövetkezésétől számított 1 éven belül, az 1 éven túli birtoksértések esetében bírósághoz kell fordulni! Folyamatosan elkövetett birtokháborítás esetén az elkövetés kezdő időpontja az irányadó.) 
5.
a birtokállapot megváltozására vonatkozó körülmények pontos leírását (pl. ki mikor és hogyan változtatta/sértette meg a birtokhelyzetet, próbálta-e a kérelmező felszólítani, visszaszerezni a birtokot, önként hagyott-e fel a birtoklással vagy kitették a birtokból stb. FONTOS, hogy a birtoksértő cselekmény során felmerült egyéb körülmények (pld. zajongás, sértegetés, személyeskedés, erőszakoskodás, fenyegetés) szabálysértés vagy bűncselekmény megállapítása szempontjából bírhat jelentőséggel, ezek a körülmények NEM kerülnek értékelésre, mert nem tartozik birtokvédelmi hatáskörbe!) 

6.
a birtokvitával érintett dolog megjelölését (ingatlanról vagy ingóról van-e szó, ingatlanon belül pl. útszakaszról, kertrészről, lakásról, melléképületről stb., ingó esetén pl. gépjármű típusát, rendszámát) 

7.
a jegyző illetékességét megalapozó adatokat (pl. a birtoksértéssel érintett ingatlan pontos cím szerinti megjelölését) 

8.
a birtoksértő magatartás elkövetésének helye (a birtoksértés hol alakult ki, ingatlan pontos címét, helyszín pontos leírását)
9.
a birtoksértés időpontját (a birtoksértés mikor alakult ki, folyamatos birtoksértés esetén az elkövetés kezdő időpontját)
10.
A jegyző döntésére irányuló kifejezett kérelmet úgy kell megfogalmazni, hogy abból kiderüljön, milyen módon kívánja a kérelmező megszüntettetni a birtoksértő állapotot (pl. a birtoksértő biztosítson kulcsot a bejutáshoz, biztosítsa a hozzáférést az ingatlanhoz), illetve mitől kívánja a jövőre nézve eltiltatni a birtoksértőt.

A kérelem benyújtható
- a www.csepreg.hu oldalon letölthető, valamint személyesen a hivatalban kérhető - Kérelem birtokvédelmi eljárás lefolytatása iránt című nyomtatvány kitöltésével
- postai úton (9735 Csepreg, Széchenyi tér 27.), vagy személyesen Csepregi Közös Önkormányzati Hivatal földszint 11. számú irodájában Musinszki Petra ügyintézőnél
A birtokvédelmi eljárással kapcsolatos kérdések megválaszolásában Csepregi Közös Önkormányzati Hivatal földszint 11. számú irodájában Musinszki Petra ügyintéző nyújt segítséget ügyfélfogadási időben, valamint telefonon a 94/311-700 telefonszámon, vagy e-mailben a kozigazgatas@csepreg.hu címen.
Az ügyfélfogadás rendje:
hétfőn: 08.00 órától 12.00 óráig és 13.00 órától 16.00 óráig
szerdán: 08.00 órától 12.00 óráig és 13.00 órától 16.30 óráig
pénteken: 08.00 órától 12.00 óráig
